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Ihre Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Vorab möchte ich Ihnen zunächst mitteilen, dass Ihre Anfrage der Zuständig-

keit halber an das Staatliche Schulamt Mittelthüringen (SSA) übergeben 

wurde. Die Stadtverwaltung, mit den Zuständigkeiten der Aufgaben der staat-

lichen Schulträgerschaft betraut, kann Ihnen die gewünschten Auskünfte 

nicht erteilen. Nach erfolgter Rückmeldung des SSA erhalten Sie diese im Fol-

genden. Darüber hinaus möchte ich Sie bitten, dass auf Grund des damit in 

Verbindung stehenden Verwaltungsaufwandes, welcher nicht i. Z. m. den Zu-

ständigkeiten des eigenen oder übertragenen Wirkungskreises der Stadt 

steht, Anfragen dieser Art künftig direkt durch Sie an die zuständige Landes-

behörde gerichtet werden. Da uns die von Ihnen gewünschten Informationen 

nicht vorliegen, müssten wir Anfragen in diese Richtung mit Hinweis auf die 

Unzuständigkeit der Stadtverwaltung Erfurt beantworten, was sicherlich auch 

nicht in Ihrem Interesse liegt. 

 

1. Haben alle schulpflichtigen Kinder in Erfurt für das kommende Schuljahr 

einen Grundschulplatz erhalten? 

 

Antwort des SSA: 

Für das kommende Schuljahr (2026/2027) haben im Auswahlverfahren nicht 

alle Kinder einen Schulplatz an der Erst- bzw. Zweitwunschschule erhalten. 

 

 

2. Welche Grundschulen sind für das kommende Schuljahr überbucht? Bitte 

unter Angabe der jeweiligen Kapazität, der Anzahl der Anmeldungen so-

wie der daraus resultierenden Überbelegung auflisten? 

 

Antwort des SSA: 

Folgende Staatliche Grundschulen/Staatliche Gemeinschaftsschulen mit Pri-

marteil sind für das kommende Schuljahr überbucht: 

 

Der Oberbürgermeister 
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Drucksache 0353/26; Anfrage nach § 9 Abs. 2 GeschO;  Anmeldezahlen und Aus-

lastung der Grundschulen in Erfurt zum kommenden Schuljahr; öffentlich 

 

 

 

 

Sehr geehrter Herr Hose, Erfurt,  
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- Staatliche Grundschule 7 „Moritzschule“ 

- Staatliche Grundschule 17 „Barfüßerschule“ 

- Staatliche Grundschule „Bergkreisschule“ Alach 

- Staatliche Gemeinschaftsschule 7 Kerspleben 

 

Die Kapazitäten sowie Anmeldungen werden wie folgt aufgelistet: 

 

Schule Aufnahmekapazität Anmeldungen 

Staatliche 

Grundschule 7 

„Moritzschule“ 

 

66 

73 

(sowie 4 Rücksteller 

aus dem SJ 2025/26) 

Staatliche 

Grundschule 17 

„Barfüßerschule“ 

 

38 

51 

(sowie 5 Rücksteller 

aus dem SJ 2025/26) 

Staatliche Grundschule 

„Bergkreisschule“  

Alach 

 

24 

33 

(sowie 1 Rücksteller 

aus dem SJ 2025/26) 

Staatliche Gemein-

schaftsschule 7 

Kerspleben 

 

50 

58 

(sowie 1 Rücksteller 

aus dem SJ 2025/26) 

 

 

3. Gibt es Kinder, die zum gegenwärtigen Zeitpunkt noch keine feste Schulplatzzusage für das 

kommende Schuljahr haben? Wenn ja, wie viele betrifft dies? 

 

Antwort des SSA: 

Ja, es gibt zum gegenwärtigen Zeitpunkt Kinder, die noch keine feste Schulplatzzusage für das 

kommende Schuljahr haben. Dies betrifft aktuell 18 Kinder. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

A. Horn 
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